

中州·综合

大熊猫“龙升”要离开河南了

郑州市动物园被限期整改一年,园方表示争取申请大熊猫再入园

新闻追踪

□据 新华社郑州3月18日电
(记者 李安 王烁)

大熊猫“锦意”死亡结果公布(见本报3月14日B12版)后,她的同伴“龙升”备受公众关注。日前,国家林业局发文通报,要收回另一只在郑州借展的大熊猫“龙升”,并限郑州市动物园进行为期一年的整改。这意味着“龙升”离开郑州市动物园已成定局。

《国家林业局关于郑州市动物园借展大熊猫“锦意”死亡及处理情况的通报》上写道:“锦意”死亡后,国家林业局专家组现场调查评估发现,动物园现有寄养场馆位置毗邻长臂猿兽舍和猕猴运动场,场馆之间缺少防疫距离,易造成交叉感染;寄养场馆内舍为密闭式设计,布局不合理使清扫困难,空气流通不畅,不利于大熊猫健康;动物园展区内有鼠患,老鼠可将其他动物的疾病传播给大熊猫;大熊猫食品管理不善,存在被人为活动和其他动物粪便污染的风险。

为加强行业警示,国家林业局研究决定:对郑州市动物园未经批准,擅自变更饲养场馆的行为给予警告,责令其停止大熊猫借展活动,限期一年整改;整改期内,不批准其大熊猫借展活动。由四川省林业厅责令大熊猫中心立即依法收回



升在场馆内活动 (新华社发)

在郑州市动物园借展的大熊猫“龙升”。

郑州市动物园新闻发言人王建堂表示,大熊猫“龙升”离开已成定局,“这是件非常遗憾的事情。我们非常想留下‘龙升’,但是国家林业局有要求,我们会通过正常手续尽快将‘龙升’送回”。

“在一年整改期中,我们一定深刻反思,深刻整改。”王建堂说,动物园不会放弃把国宝大熊猫重新引入河南的想法。

王建堂表示,新大熊猫馆建成后,他们将报告并恳请国家林业局委派相关专家对新建馆舍进行验收。“验收合格,整改期满后,我们会请专家来调研考核,加上动物园在2011年已取得大熊猫驯养繁殖许可证,我们将继续积极申请大熊猫入园,郑州市民仍有可能亲眼看到在郑州生活的大熊猫。”

相关链接
郑州与“国宝”的渊源

□据 大豫网

在郑州市动物园历史上,国宝大熊猫很稀有。1985年10月,动物园开业时,邀请来了1号、2号大熊猫。1990年,动物园请来了“顺顺”。1995年,“娇娇”应邀到来。

1997年之后,郑州市动物园大熊猫馆在很长一段时间内没有大熊猫入住。2007年10月,大熊猫“嘟嘟”到来。4年后“嘟嘟”离开。2011年3月,“文雨”从四川雅安到来,随后“锦意”也来到郑州。

2013年“文雨”因到了发情期被运回四川,“龙升”随之补位。“龙升”,雄性,今年13岁。

郑州一家烩面馆:

服务员拾金不昧
22万元钱还失主

□据 中原网

“实在太谢谢你了,妹子!多亏了你啊!”17日下午4点半,在郑州市东风路旺角广场的一家烩面馆内,杜先生带着家人为服务员刘卫娟送上了鲜花。他们是专程来表达谢意的,因为刘卫娟拾金不昧,将捡到装有22万多元现金的包还给了杜先生。对刘卫娟来说,这笔钱相当于她9年的收入。

见到刘卫娟,杜先生快步走上前,紧紧握住她的手,不停地说“谢谢”。25岁的刘卫娟笑着说:“大哥,这真不算啥事,你没啥损失就好。”

离开餐馆,失主逛罢
商场才发现包丢了

3月11日晚上6点前后,做生意的杜先生从银行取了22万元货款,然后带着家人到这家烩面馆吃饭,一家人吃完饭还逛了逛商场。

晚上9点前后,杜先生开车到索凌路加油时,才发现自己放钱的包不见了,包里除了22万多元现金,还有6张信用卡、20多张银行卡。

“我瞬间满头大汗,开着车就往回赶!”提起当时的情景,杜先生依旧心有余悸。他和家人分头在商场里找了半个小时,毫无结果,“想想

都怕,当时我都快崩溃了”。

最后,杜先生抱着一线希望来到吃晚饭的餐馆寻找。令他没想到的是,服务员刘卫娟正在等他。

拾金不昧,服务员下
班之后还在等失主

刘卫娟说,当晚7点,她给一名顾客送烩面时,发现该顾客邻座的椅子上有个黑色斜挎包。为了联系失主,她把包打开,想找一些有价值的信息。在包打开的一瞬间,刘卫娟“傻眼”了,“里面都是钱,也没敢数有多少,当时就一个念头:丢了这么多钱,失主肯定很着急!”

“为了等失主,我一直在店里。”刘卫娟说,烩面馆晚上营业到9点半,但她一直等到晚上近10点,周围的店铺都打烊了。终于,她等到了满头大汗跑进店里的杜先生。经过确认,22万多元钱完璧归赵。

刘卫娟说,虽然这笔钱相当于她9年的收入,但“别人的钱就是别人的钱,我从来没有其他念头”。

餐馆老板说,此前刘卫娟也做过这样的事,只是数额没这么大罢了。餐馆的其他服务员也说,刘卫娟平时很简朴,有时买件上百元的衣服都要考虑很久。

我省公开选拔
200名高校骨干公派留学

□据《郑州日报》

17日,记者从省教育厅获悉,今年我省计划面向省内本科高等院校公开选派200名优秀教师、科研和管理人员出国研修,网上报名时间为4月6日至20日。

按照计划,今年公派留学选派专业领域主要为一些重大专项、前沿技术、基础研究,人文与社会科学领域、经济和社会发展重点领域,还有河南省经济社会发展急需学科、专业领域。此次选派类别和留学期限包括五类:高级研究学者留学期限为3~6个月;访问学者(含博士后研

究)留学期限为6~12个月;高校英语教师出国研修项目留学期限为6个月;高校专业课程教师出国研修项目留学期限为6个月;高等教育行政管理出国研修项目留学期限为3个月。

在指定期限内,符合条件的申请人应通过国家公派留学管理信息平台完成网上报名,书面申请材料需提交河南省教育厅审核。被录取人员须在留学资格有效期内派出。凡未按期派出者,其留学资格将被自动取消。未经批准放弃资格或不按期派出者,5年内不得再申请国家公派出国留学。



登封:“草药郎中”挺热心 服务乡邻46年

郭光俊是河南省登封市大金店镇梅村卫生所的所长,也是该村的“片医”。今年62岁的郭光俊15岁开始习医,从赤脚医生干到卫生所长,至今已有46年。由于擅长用中医药治疗心脑血管疾病,他被乡亲们称为“草药郎中”。

多年来,郭光俊吃住在卫生所,即使大年初一也不休息。一有时间,他便身背药箱走村串户为乡亲送医送药,有时还坚持上山采药。他的卫生所诊疗和检查费用低廉,一张病床一天只收4角钱,每年受益者5500人次。46年来,郭光俊用中药治愈偏瘫病人15000余例。有朋友说他“心太实”,郭光俊则说:“医生的心实了,百姓的身子才结实。”

图为3月17日,郭光俊在卫生所内整理中药材。

(新华社发)